HAC—& TR7 7 OHBETILAN AERREEE 7 O7RFHRA 2016 5
F4E

WE - RO~ 7 nEHEET VT

P HE—

ARETIE, TR VTHIRET V| O ERDEEET VOMBEL LT — X B
BT MBS 21T 5, T U7 OEEETT LV TIL, Ei1[2013, 2014] 7 & CTrEE &
BIBICBT 5 — R FTEES R (A AR ~ 7 o EET ABMER SN TE T,
ARETIE, HA20101 22 RICL2R D, HOD THER CORKNEZEHR L7 A
VAR s aiHEET NV E LT, METET LV ERBET VOBEELRALD,

1 mEET L

AREI T FEETT I OWNWT 2014 4 F CHERERREHRE R EOT — X BH 21T,
UTDX ) 2ENEEEANOEEB L OHEEIT->7-, 22T, ldlog] £HDHD
TR & DFSE GBS H) A B84 DORIS (%] 3OV TWD & DRI D
BIlbREREL TN D,

INETO@EEET NV EORERFENT, REABFREREKZEM L2 LichD,
EOERKRFFE CIL, I E CHEHEEAMITER BEECRIHERE 2 SICX s
HDHR TN, FiICRERE & ARG AR g biBNS Tz,

(ER1b)
GDP=CP+CG+CF+dJ+ (X-M) +DIS
CF = CFP + CFG
DMP = (GDP/ POGDP) * 100
K=CF(-1) +(1-0.07) *K(-1)
log(CP/POP) = f[ log(GDP/POP), log(CPI), log(CP/POP)(-1), Z1, Z2, D98]
log(CFP) = fllog(GDP), log(K(-1)), dlog(LOAN/PCFP), RC-%PGDP, log(CFP(-1)),
D9809]
log(M) = flog(GDP), log(PM), log(M(-1)), D9809]
log(PGDP) = f[log(DMP), log(PM), log(PGDP(-1))]
log(CPD = fllog(PGDP), log(PM), log(CPI(-1))]
log(PCFP) = fllog(PGDP), log(PCFP(-1))]
log(PM) = f[dlog(EXR), dlog(POIL), log(PM(-1))]
log(LOAN) = f[log(M2), log(LOAN(-1)), D98]
log(POGDP/LFEA) = f[log(K/LFEA), log(POGDP/LFEA)(-1)]
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(NAEZEH)
GDP : [EWN#aAERE (£E) bil. Won
DMP : #%+ /) (Index)
K:#BEARA Ny 7 (528) bil. Won
CP : RffWH#E (32E) bil. Won
CF : &% (32E) bil. Won
CFP C REHE (52E) bil. Won

iR A (52E) bil. Won

PGDP : GDP 7 7 L— 4 — (2010 4=100)
CPI : {H&E & Wilite% (2010 4:=100)
PCFP : RE#%&F 7 L— % — (2010 4£=100)

M : AT 7 L—%— (2010 4-=100)
LOAN : $175H (%4 H) bil. Won
POGDP : #7£ GDP (32%) bil. Won

OAEZEED)
CG : BUfiE% (32HE) bil. Won
CFG : BUff&E (52E) bil. Won
J : FEEEH (32E) Dbil. Won
X : el (32%) bil. Won
DIS : #atinz (32E) bil. Won
RC : &HERIEIY (B H) %
EXR : #% L — L (2010 4:=100) Won/$
POIL : EFRFffs (2010 4=100)
M2 : giftks (44 H) bil. Won
POP : A%k ((FA)
LFEA : @¥H5 (TN
Z1 : 15 sLARE N D HatE (1K)
72 : 15 AR N MR (2 %)
Dxx : xx F£4 I — (xx #=1, FDfh=0)

ERNUTOWNTIL, GDPRHECKE ., i A EOFEIEE OffA BT THRE X
b, TDRNOBEE! i EF%&%&&H&%& SN D, FEREEINITFEEGDP
EIEGDP L DL TEFR SN, WA FHHIND, 2T, BHEGDPIXFEEGDP
DRI % L FW%?&TIEUH?L ZOHRELIRRER L LTEREIND,
ETTFTVNTIE, BARA Ny 7 O La@c X okeE SRk s Lz,

(D EARZ Ny 7 OPIENE (1970 ) 2D DHI2HT-»> Tid, A - EHHERNLED
ThHEREL, GDP DRHIEL Z LW E L=,
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HEHBRADRPO— NG 720 BREWEIL. —AN47- 0 GDP, WHEWI, LV
15 LA BN D ORI R 2R Z1 22 D N ZE% P Tl s 5, REHREIZGDP,
FEHEIATEHOM Oy, 4 B OENIEE LN AR A2 2 LW E &R
TRESNDEARA by ZiEAIL Ui, F7-. WABREIZIGDPoEAMSIC X - T
AT s ER b EIT o,

ik~ v v 7 Wik 5 GDP 7 7 L—H —|{ZOWTIL, FTHE T &g A ks Tl
HLTW5, HEEWMIZENMRR SO AME THRA L, RERET 7L —%—
X TVICENNE CHT 2 ER L EIT o2, o, AT 7 L— X — 3L
— M EBRF A OZ L TR 5 AL 2R AT,

SRR T, TR EEGRE CRESRD L LT,

(HEEFRE R
(1) ErEE (1971-2014)
log(CP/POP) = -0.08884 +0.44768*log(GDP/POP) -0.06790*1og(CPI)

(-2.204)  (7.011) (-3.753)
+0.54243*10og(CP/POP)(-1) +0.05440*Z1 -0.00107*Z2
(7.080) (2.044) (-2.589)
-0.11515*D98

(-5.546)

H-STAT = 2.788 D.W.=1.276 ADJ. R2 =0.999 F-STAT = 10956.67

(2) RfH#E (1987-2014)
log(CFP) =-0.57403 +0.59361*log(GDP) -0.38813*log(K(-1))

(-0.483)  (2.145) (-2.157)
+0.42102*dlog(LOAN/PCFP) -0.65451*(RC-%PGDP)
(2.619) (-1.151)
+0.85012*log(CFP(-1)) -0.08793*D9809
(10.706) (-1.881)

H-STAT = 0.906 D.W. =1.689 ADJ. R2 = 0.986 F-STAT = 323.71

(3) i@ A (1971-2014)
log(M) =-2.36902 +0.50611*log(GDP) -0.10080*log(PM)

(-4.258)  (4.681) (-2.380)
+0.68089*1og(M(-1)) -0.20309*D9809
(9.080) (-3.780)

H-STAT =1.016 D.W.=1.734 ADJ. R2 =0.997 F-STAT = 3599.51

(2)

B2 EHTIER KOO/ ZICET 28813, EROMEEZZR IV,
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(4) GDPF 7 L —#%— (1971-2014)
log(PGDP) =-0.17158 +0.07102*log(DMP) +0.10430*log(PM)
(-0.792) (1.672) (2.524)
+0.86690*1og(PGDP(-1))
(29.144)
H-STAT =4.043 D.W.=0.805 ADJ.R2=0.998  F-STAT = 8468.10

(5) {HEE Wfflita% (1971-2014)
log(CPI) = 0.15029 +0.29238*1og(PGDP) +0.08563*1og(PM)

(3.373) (4.812) (2.458)
+0.58903*10g(CPI(-1))
(10.175)

H-STAT = 4.367 D.W.=0.784 ADJ. R2 =0.999 F-STAT = 10022.25

(6) BREHET 71 —%— (1971-2014)

log(PCFP) = 0.32779 +0.36428*log(PGDP) +0.55998*1og(PCFP(-1))
(9.004)  (3.935) (5.679)

H-STAT=4.468 D.W.=0.981 ADJ.R2=0.996  F-STAT =6075.45

(7) AT 7 L—%— (1971-2014)
log(PM) = 0.15724 +0.73592*dlog(EXR) +0.18506*dlog(POIL)
(2.636)  (7.354) (5.247)
+0.96599*log(PM(-1))
(64.788)
H-STAT =-0.336 D.W.=2.101 ADJ.R2=0.991  F-STAT = 1568.64

(8) T (1971-2014)
log(LOAN) = 0.52174 +0.06996*log(M2) +0.89468*10g(LOAN(-1))

(11.667) (1.750) (20.913)
-0.17175*D98
(-2.824)

H-STAT =1.768 D.W. =1.489 ADJ. R2 =0.999 F-STAT = 20216.37
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(9) #7E GDP (1971-2014)
log(POGDP/LFEA) = 0.02933 +0.02371*log(K/LFEA)
(1.864)  (2.326)
+0.97719*1og(POGDP/LFEA)(-1)
(61.680)
H-STAT=0.615 D.W.=1.816 ADJ.R2=0.999  F-STAT = 30398.72

(7E) OLS T K 2HEE, MAEBLOELHE FOC )NORIEIT ¢t [EE2RT,

HFo2H BIEET L

AETIL. RIBETT VIZOWNWT 2014 £ F CHERBREHER EOT — X FH 21TV,
UTD X > 2ENEEEAOERMB LOHE 2T 72, BMETT LOHE LAk
12, Tdlogl & &2DITATH & Oz i) =R LT\ D,

(E=1k)
GDP=CP+CG+I+J+X-M
I1=1PS + IGG + IPE
DMP = (GDP/ POGDP) * 100
log(CP/POP) = f[ 1og(GDP/POP), log(CPI), log(CP/POP)(-1), Z1, Z2]
log(IPS) = fllog(GDP), dlog(LOAN/PIPS), log(IPS(-1)), D0109]
log(M) = f{log(GDP), log(PM), log(M(-1)), D0109]
log(PGDP) = f{log(DMP), log(M2/GDP), log(PGDP(-1))]
log(CPI) = fllog(PGDP), log(PM), log(PX), log(CPI(-1))]
log(PM) = f[dlog(EXR), dlog(POIL), log(PM(-1)), D09]
log(LOAN) = f[dlog(M2), log(LOAN(-1))]

(NAZEH)

GDP : EWN#AERE (328) bil. NT$
DMP : %+ 7] (Index)

CP: RHHEE (32H) bil. NT$

I: & (32E) bil. NT$

IPS : KH#HE (53HE) bil. NT$

M : #alg A (928) bil. NT$

PGDP : GDP &7 L —#% — (2011 #=100)
CPI : H&EZWilte% (2011 4F=100)
PM : AT 7 L—%— (2011 4=100)
LOAN : $Rf7&EH (4 H) bil. NT$
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(FMEZED)
CG : BUfE®E (32E) bil. NT$
IGG : BUf#&E (2E) bil. NT$
IPE : AEARHEE (F2H)) bil. NT$
J o TEEHE (52E)) bil. NT$
X : kgt (32H)) bil. NT$
PIPS : RRE#E&ET 7 L— % — (2011 4£=100)
PX : s 7 L—%— (2011 4=100)
POGDP : #7£ GDP (32%) bil. NT$
EXR : A% L — bk (2011 42=100) NT$/$
POIL : EEEFEhEs (2011 4-=100)
M2 : Gtk (4 H) bil. NT$
POP : Anoifa$ (FA)
Z1 : 15 LA D HERE (1 %)
72 : 15 LA D (2 %)
Dxx : xx #£ % I — (xx #=1, F Dfth=0)

EFAXD GDP 1o\ Tk, #EET /L& RBRICIHECRE ., AR EOFEEE
HORA EFICE o TIRESND, TORNOBIBFEIL, REHERE LBUFEE, BX
ONEREREEICPEISND, TFEEHRIC, 8 GDP L7 GDP & O TE
TSN, MRS ND 0, BIEE TV TIIEE GDP I3V ENICE 2 bl d,

HiEARERNICB T 2 &0 ER D, METT AV EIZERKETH DL, BrdEL
LTk, ABETLVORMBEEREETIL, BRR by 712X HiHECIE 0F] % i
BN BN LT, ik ~7 1 v 7 2532 GDP 7 7 L— % —O @A I i@ A
it DRV It GDP B/ tis &% HEFT WM T TS 2800 L7z, S
FIClE, $UTEHMNEBIREOM Ny TIRESh S & LT,

(HEE )
(1) RREE#E (1982-2014)
log(CP/POP) = 3.33027 +0.50333*log(GDP/POP) -0.63669*log(CPI)

(2.520)  (6.284) (-2.811)
+0.97790%1og(CP/POP)(-1) -0.30349*Z1 +0.00436*Z2
(7.457) (-2.287) (1.988)

H-STAT = 1.727 D.W. =1.605 ADJ. R2 =0.999 F-STAT = 6563.48

50



(2) BR&E (1982-2014)
log(IPS) =-0.77951 +0.23794*log(GDP) +0.53588*dlog(LOAN/PIPS)

(-1.867)  (1.934) (2.126)
+0.81806*log(IPS(-1)) -0.22025*D0109
(7.649) (-3.633)

H-STAT = 0.656 D.W. =1.820 ADJ. R2 =0.985 F-STAT = 540.29

(3) A (1982-2014)
log(M) =-0.09073 +0.86603*1og(GDP) -0.50686*log(PM)

(-0.316)  (6.354) (-5.746)
+0.36194*log(M(-1)) -0.14424*D0109
(3.603) (-3.833)

H-STAT = 0.660 D.W.=1.812 ADJ. R2 =0.995 F-STAT = 1600.92

(4) GDP 57 L—% — (1982-2014)
log(PGDP) = 0.42050 +0.12763*log(DMP) +0.02691*log(M2/GDP)
(1.546)  (3.078) (1.360)
+0.77968*log(PGDP(-1))
(10.319)
H-STAT=1.794 DW.=1.437 ADJ.R2=0.978  F-STAT = 481.32

(5) HEEWMfEE (1982-2014)
log(CPI) = -0.03533 +0.60559*1og(PGDP) +0.34432*log(PM)

(-0.186)  (5.485) (5.034)
-0.39246*1og(PX) +0.45123*1og(CPI(-1))
(-6.161) (4.553)

H-STAT = 2.949 D.W.=1.156 ADJ. R2 =0.997 F-STAT = 2574.73

6) AT 7 L—%— (1982-2014)
log(PM) = 0.04188 +0.21472*dlog(EXR) +0.09926*dlog(POIL)

(0.197) (1.798) (2.963)
+0.99253*log(PM(-1)) -0.07816*D09
(20.180) (-1.721)

H-STAT = 0.267 D.W.=1.911 ADJ. R2=10.938 F-STAT = 122.62
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(7) 475 (1982-2014)

log(LOAN) =-0.48694 +1.54247*dlog(M2) +1.04631*log(LOAN(-1))
(-1.522)  (3.455) (34.195)

H-STAT=2.614 DW.=1.104 ADJ.R2=0.996  F-STAT = 4323.34

(1) OLSIZ X 2HEE, fREB L OVERH FO( )NOEKEIE t fE4 =T,

W3 A%ORE
ABECTHBRINEE - BBET LOIENH, B - fEAT2016]7: Elch D &
DIREGY 7 VAT B LRI L O B EEE T AOIR AT, [HT VT M
WEF L) REVEGEARY I 2 —a RSl nbns L HIic LT =
EN—DOREEIRA D,

Eio, TR L TOAEEETANISBOT b, AIETIER Lo AN S F
LT, ANEH (DT EIEORERSANED A2 L) NENEEOBRICE 2 5
B LT 50 L a b—y a VN R RESE, D TEIICEET 28T U7
OWNEILKDOFEPEIZONTEZ TN I, ) oD HEL 2SS,

[Z53Cik]

[1] fikH1=—[2010] PAIR EF /L OBBIZHOWNT (B B « AR TBI %
FEO~7 nHEET AV —BORTHMEO =0 D~ 7 nHETTANES —]) AAESIE
BLEERE 7 o 7 RIS IR,

(2] ¥EORE—[2013] T8 - BB OENTFEICEAT 2~ 27 nit&E 7 A0 —H5 ) &~
7 VAT LOEEEE NAEREB O — | (B LR - AR [T 27 BRI AL
FEOET o (M))) BAREGIRIEWERET &7 R EIF TR,

[8] MEnmE—[2014] TaEE - SEOENTEE ANEB O~ 7 ait&ET Vo] (I
ME— 7 27 BEIREREDOET Ao (IV)]) BARHE IR &7 /it
ZEAT,

[4] VEDHE— - FEAH=—[2016] THEET VOHEFT ((EEHRE)) WENT—R 727
EHIREREDOET VoM (V) ]) BAREGIREHERE T 27 B8,

[5] <t - 228 [1994] T A D& ko] EAFSIERIEUER (NREEZE ko~ 1
RFERZh L) | ((REEIBREEA2E] &5 16 2855 1 5%, pp. 93-117) #EFHFHFIERL,

[6] Fair, Ray C and K.M. Dominguez [1991] “Effects of the Changing U.S. Age
Distribution on Macroeconomic Equations,” American Economic Review, Vol.81,
No.5 (December) pp. 1276-94.
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(e
NBEERZ1 B IO Z2 R HIE

NAOZEAEFS 21 L 72 1%, Fair and Dominguez[19911Z & » THE S n/-Fik
AZFALTRM L, BEERMICIE, HEPFHFICE > TS s — iR rA4 X

RIOWMEAZEE LT 9 2T, 15 UL EA Ol OFEREE I Xy S b & LT,
Z DEERIEE T NZ O N AL 2 AN S (j=1,2,-,n),

C=fo+BV+) apy (D)

j=1

ZOERAETIE, FEBEE X0 OBTE TR OREER NI L 72 ) | ZOHNRE L h
IXHBEO R TRBENA U CGEIZRHEEEN SO0 s Ly, 2T, itH
ZHp; DIEE ;Y 2 IROZFEUZHEN, ZOFBERIZ722D & ) FREIFI 2 30E L
T, LT XS IZERT S,

n n
Z a; = Z(ao + ayj + ayj?) = nay + a4
= =

22T, QX EaylZHOWTHES LD L D17 B,

a =~ j——zj ©)

S HIZ,

n n
jra ) = @
=1

J j=1

n n
Z ajpj = Z(aopj + ayjp; + azj?p;) (4)
j=1 j=1

LR, WADRPDa)lZR)ARDOMERERAL, ENEETIUILLTO
Lo AnEHsh s,

n
2,0 =
j=1

n

n

. 1.
N3
j=1

+ a,

C o, I,
ZJ Pj_EEJ =aZy + ayZ, (5)
=1 =1
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ZOFEZRND Z LT, FBEEOBNR ENTETE o> Th, #ET D AN
FRECERDRT A — 2 3FEMNITa L a, D 2 DICERN SN Z Lickh D, 22T,
15 %7 B 80 LA EOFERIK Sy 17K (n=66) TZ1 & Z2 ZHHLTWD,

G)RMN BRI SN D L HIT.Z1 & 22 (FEMBETE) & A R Rp, OB TH 5,
FEHEE UNSWITHIE) OANAY =T HBREWVESTIE, Z1 & Z2 13ADEE &
DT, F2oMEL REL RDENNDH D, FDTEIERERL T, &
BEE (REVISHIR) ODANAY = 7B ERT DL, Z1 & 72 OEIFHEML Tn<,
£70. 2 WHOBRETH 5a, D 5 RNATHIUDHAER OWE R E < (ki
o U FRIOIR) . W ETHIVUTETE & EnfE s fxic 2 < &35 & #
HmEnsd (Fioho UFRORIR) ,

Z® X 912, Fair and Dominguez[1991123BH%& L7 A DA, HHNEMES
THEE R OWEE~DA 37 FaJE LT <, #ETIEE - 2[1994] 72 & off
ZETHHANLNTWVD A, LT —R—F, AABEBSHHROZEL e Eicon T
TR CERNE W IEES A X TV D,
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CFP: 0.154443154
M: 0.064718203
PGDP: 0.070277215
CPI: 0.100778088
PCFP: 0.100184622
PM: 0.114673644
LOAN: 0.118290346
DMP: 0.070391432

BV OFRHE L E7 VHEARMOHER (IR : 2000~2014 4)
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